



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 82 (13.415)

Цена в розницу – свободная

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ, СПОСОБСТВУЮЩИЕ ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОВЫШЕНИЮ УРОВНЯ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, крупными проектами на местах, диалога с народом 14–15 апреля побывал в Самаркандской области.

Президент нашей страны на второй день поездки в Самаркандскую область посетил общество с ограниченной ответственностью «Алломиш». Здесь состоялась презентация ряда перспективных проектов, нацеленных на социально-экономическое развитие области.

Самаркандская область имеет колоссальный туристический потенциал. В регионе проводится последовательная работа по развитию туризма, повышению качества сервиса и расширению видов оказываемых услуг. В целях дальнейшего развития этого потенциала и широкого привлечения туристов разработаны проекты по созданию в городе Самарканде свободной туристической зоны в 2017–2019 годах. Согласно этим проектам возводятся туристическо-развлекательный гостиничный комплекс на улице Амира Темура и комплекс зимнего отдыха у Самаркандского гребного канала.

Главе нашего государства была предоставлена информация о возможностях новых туристических центров, услугах, которые будут оказываться туристам, организуемым мероприятиям по демонстрации гостям уникальных традиций и ценностей нашего народа.

В Самаркандской области, как и во всех регионах нашей страны, осуществляются

широкомасштабные меры по динамичному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, поддержке деятельности предпринимателей. Указ Президента нашей страны «О создании свободных экономических зон «Ургут», «Гиждуван», «Коканд» и «Хазарасп» от 12 января текущего года создает широкие возможности в этом направлении.

В рамках исполнения данного документа созданы территории «Ургут-1» в Ургутском районе, «Ургут-2» в Нурабадском районе и «Ургут-3» в Пастдаргомском районе свободной экономической зоны «Ургут». Под эти территории выделено 816 гектаров площадей, начаты работы по обеспечению их необходимой инженерно-коммуникационной инфраструктурой. На территории «Ургут-1» реализуются проекты по организации производства продукции легкой промышленности, бытовой техники, медицинского оборудования, фармацевтической, кожевенно-обувной продукции, канцелярских товаров и строительных материалов. В 2017–2018 годах намечено осуществить 83 проекта, 20 из них будут завершены в текущем году. Глава нашего государства поинтересовался их экономической эффективностью.

Эти проекты общей стоимостью 250 миллионов долларов будут профинансированы за счет кредитов коммерческих банков и средств учредителей. В результате будет создано 5,5 тысячи новых рабочих мест.

Президент нашей страны отметил необходимость наладить системную работу по организации деятельности данной стратегической зоны, привлечь сюда предпринимателей, изучать деятельность индустриальных зон за рубежом и внедрять передовой опыт. Подчеркивалась необходимость налаживания подготовки кадров в одном из колледжей Ургутского района, которые будут работать в экономической зоне, внедрения подобной практики и в отношении свободных экономических зон «Коканд», «Гиждуван» и «Хазарасп».

В беседе с предпринимателями глава нашего государства дал рекомендации по эффективному использованию создаваемого в нашей стране благоприятного делового климата, повышению качества продукции, развитию экспортной деятельности, изучению внешнего рынка и расширению сотрудничества с иностранными деловыми партнерами.

(Окончание на 2-й стр.)

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото: О. ГУЛОМОВА (УзА).

Программа занятости – в действии

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ИКТ

В Ташкентском университете информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми прошла ярмарка вакансий.

На мероприятие, организованное Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, были приглашены специалисты ИКТ, выпускники и студенты высших учебных заведений и учащиеся профессиональных колледжей.

Исполняющий обязанности министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан Ш. Шерматов и другие отметили, что Президентом нашей страны уделяется постоянное внимание защите прав и интересам молодежи, обеспечению ее занятости, созданию новых рабочих мест путем модернизации отраслей производства.

В процессе дальнейшего развития экономики нашей страны реализуется множество проектов по широкому внедрению передовых технологий, обеспечению интеграции науки, образования и производства. Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Ташкентского университета информационных технологий» от 15 марта 2017 года открывает новые возможности для подготовки высококвалифицированных специалистов в области ИКТ в соответствии с современными требованиями.

Для укомплектования органов государственной власти, хозяйственного и государственного управления специалистами ИКТ формируется и постоянно обновляется база данных о кандидатах. Особое внимание уделяется содействию молодым специалистам в трудоустройстве. В ярмарке труда, организованной с этой целью уже в седьмой раз, вакантные рабочие места предложили около 200 предприятий, действующих в сфере ИКТ, а также органы государственного управления.

Общество с ограниченной ответственностью «UMS» является одним из ведущих операторов мобильной связи в нашей стране.

Технические специалисты очень востребованы в нашей компании, – говорит корреспонденту УзА начальник отдела по работе с персоналом «UMS» Кодиржон Назаров. – На ярмарке мы предлагаем молодежи такие вакансии, как оператор Call-центра, специалист по управлению платформами GPRS и LTE, управлению инфраструктурой сервера, технической безопасности. В нашем коллективе налажено проведение стажировки выпускников.

Государственное унитарное предприятие «Aloqaloqilma» занимается проектированием сетей локальной, междугородней, международной телекоммуникации, телерадиовещания, передачи данных, подвижной радиотелефонной связи. На ярмарке предприятие предложило вакансии инженера-проектировщика первой и второй категорий в отделе радиорелейных линий, радиосвязи и линейных сооружений, ведущего специ-

алиста в отделе сметы. Участники ярмарки ознакомлены с созданными для молодых специалистов условиями и социальными льготами.

В составе Центра научно-технических и маркетинговых исследований «UNICON.UZ» действуют 35 структур, которые оказывают более 50 видов услуг в сфере ИКТ и связи. Созданные специалистами данного центра такие современные программные продукты, как «E-hujjat», «E-ijro», «E-xat» и «E-kalit», широко используются в министерствах и ведомствах, на предприятиях и в общественных организациях для документооборота, хранения ключа цифровой подписи, использования электронной почты и передачи данных. По словам инженера службы оперативного мониторинга и контроля данного центра Нигматиллы Шарифудинова, молодым специалистам были предложены вакансии инженеров, радиоинженеров и других специалистов.

Студент четвертого курса факультета телекоммуникационной инженерии Ташкентского университета информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми Саидмурод Фозилов также ознакомился с деятельностью центра «UNICON.UZ» и решил работать здесь.

Уделяемое нашим государством большое внимание внедрению передовых технологий способствует созданию новых рабочих мест в этой сфере, – говорит С. Фозилов. – На ярмарке вакансий мы подробно ознакомились с деятельностью предприятий, их требованиями к специалистам.

Бахтиёр Мирзаев в этом году окончит Мирзо-Улугбекский профессиональный колледж информатики.

– На ярмарке я получил широкую информацию о рабочих местах для выпускников колледжей, – говорит Б. Мирзаев. – Хочу устроиться на работу в филиал «Stars TV» акционерной компании «Узбектелеком».

Специалисты ИКТ востребованы не только в самой отрасли, но и на производственных предприятиях в социальной и культурно-просветительской сферах, – говорит мастер по подготовке кадров учебного центра Алмалыкского горно-металлургического комбината Азимжон Дониёров. – Побеседовав с выпускниками, мы убедились, что у нас очень образованная, талантливая и целеустремленная молодежь.

Ярмарка вакансий для специалистов ИКТ прошла также в Республике Каракалпакстан и во всех областях Узбекистана.

Назозат УСМАНОВА.

Наша страна уделяет особое внимание укреплению добрососедских отношений, развитию сотрудничества со всеми соседними государствами. В столице Таджикистана 17 апреля открылась Национальная выставка продукции промышленных предприятий Республики Узбекистан.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА УЗБЕКИСТАНА В ТАДЖИКИСТАНЕ

Об этом была достигнута договоренность по итогам четвертого заседания Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан, проведенного 27–28 декабря 2016 года в Душанбе. В целях широкого ознакомления деловых кругов Республики Таджикистан с экономическим и экспортным потенциалом Республики Узбекистан, а также инвестиционной политикой нашей страны, информирования о богатейшем культурно-историческом наследии и развитии туристической отрасли проведена тщательная подготовка к этой выставке. В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 7 апреля 2017 года организована поставка продукции, презентационных материалов для оформления ее экспозиции.

В выставке участвуют более 160 компаний, которые представляют 1500 видов продукции отечественного производства.

На территории Торгового центра «Пойтахт-90» в Душанбе площадью 2000 квадратных метров экспонируются электротехническая и кабельно-проводниковая, фармацевтическая, сантехническая продукция, товары текстильной, кожевенной индустрии, учебно-лабораторное оборудование, строительные материалы, продукция пищевой промышленности, фарфоровые изделия и посуда, вино-водочная продукция и парфюмерия.

На открытой площадке в 1000 квадратных метров представлены сельскохозяйственная техника и различное навесное к ней оборудование, легковые и грузовые автомобили, пассажирские автобусы. В рамках мероприятия будет организован ряд бизнес-форумов и семинаров, в которых примут участие порядка 500 представителей деловых кругов с узбекской и таджикской стороны. Они смогут обсудить вопросы расширения взаимовыгодного партнерства. В этом контексте имеются перспективы активизировать двустороннее экономическое сотрудничество и увеличить объем внешнеэкономических операций.

Выставка-ярмарка будет способствовать росту двустороннего товарооборота, расширению его номенклатуры и взаимному многоплановому сотрудничеству.

УзА.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ЭФФЕКТИВНОГО ОСВЕЩЕНИЯ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ ДЕЙСТВИЙ

В Ташкенте состоялся семинар для представителей средств массовой информации на тему «Время новых форматов: эффективное освещение Стратегии действий».

В мероприятии, организованном Центром «Стратегия действий», Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана и Международным пресс-клубом, приняли участие журналисты и эксперты.

Стратегия действий реализуется в пять этапов, по каждому из которых будут приняты государственные программы, соответствующие названию годов.

В настоящее время Центр «Стратегия действий», организованный в целях осуществления пресупернатральных Стратегией действий мероприятий, активного привлечения институтов гражданского общества, экспертов и ученых к процессам демократизации и модернизации страны, проводит работу по установлению сотрудничества с журналистами. Подписаны меморандумы о сотрудничестве с ведущими СМИ нашей страны.

Участники семинара обменялись мнениями по вопросам обеспечения конституционных прав граждан в информационной сфере, повышения ответственности органов государственной власти и управления за принима-

емые решения, эффективности их деятельности, осуществляемых реформ, о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом.

На мероприятии высказаны предложения по внесению изменений и дополнений в законодательство о средствах массовой информации, направленных на создание эффективных правовых механизмов усиления роли СМИ в обеспечении общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления, тесного взаимодействия между властью и общественностью, сообщает УзА.

На семинаре, прошедшем в формате открытого диалога, обсуждены актуальные вопросы доведения до широкой общественности сути и значения Стратегии действий, разъяснения ее задач.

Б. БОЗОРОВ.



В Навои состоялся областной этап конкурса «Налоговые знания – учащимся» среди учеников общеобразовательных школ, учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей, проводимый Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан, Министерством народного образования, Министерством высшего и среднего специального обра-

разования. В конкурсе ученики школ демонстрировали в рисунках и рассказах свои понятия о налогах. Учащиеся лицеев и колледжей написали сочинения и провели компьютерную презентацию, посвященные налоговой политике страны.

В Самаркандской области рабочие группыми представителей здравоохранения и других ведомств изучена деятельность 357 сельских врачебных пунктов, проведена их инвентаризация. В текущем году на основе инвестиционной программы по дальнейшему укреплению материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений в области отремонтированы 14 сельских врачебных пунктов.

В агрофирме «Водий насли кубълари» Куштелинского района Ферганской области содержится 400 кроликов новозеландской породы. С каждого кролика в среднем получается по пять килограммов диетического мяса, которое поставляется в области Ферганской долины и город Ташкент.



Японии нужно постепенно отказываться от углеводородов в качестве источника энергии и переходить на экологически чистые топливные батареи на основе водорода. Об этом было объявлено в ходе совещания по проблемам новой энергетики с участием глав профильных ведомств страны. На

этот счет в этом году будет разработан подробный план действий.

В здании столовой общежития на юге Москвы произошел пожар, из него были эвакуированы 25 человек. Пострадавших нет. Вспыхнула деревянная обрешетка кровли одноэтажной пристройки-столовой общежития. Площадь возгорания составила 30 квадратных метров. Пожар успешно потушен.

На Луне нашли тоннели гигантских размеров. Об этом объявили японские ученые, проанализировавшие данные миссии NASA «Gravity Recovery and Interior Laboratory» о лунных ямах, про существование которых известно с 2009 года. Каким образом появились эти многокилометровые пустоты, остается загадкой.

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ, СПОСОБСТВУЮЩИЕ ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОВЫШЕНИЮ УРОВНЯ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Президент нашей страны ознакомился с проектом благоустройства улицы Нурафшон, связывающей улицу Дахбед города Самарканда и комплекс Имама Бухари в Пайарыкском районе.

В результате проводимой созидательной работы на месте старых и не отвечающих современным требованиям зданий на улице Нурафшон будут построены новые жилые дома и социальные объекты.

Глава нашего государства, знакомясь с проектами по реконструкции Центра молодежи на улице Жами, строительству зоопарка, дал указания по учету мнений населения при реализации проектов, традиций национального зодчества и требований современной архитектуры.

В рамках программы социально-экономического развития города Самарканда в 2017–2018 годах намечено реализовать 125 инвестиционных проектов, которые будут осуществлены в сферах пищевой, кожевенно-обувной и легкой промышленности, фармацевтики, электротехники, мебельного производства, переработки бумаги, индустрии строительных материалов, нефтехимической и других отраслях, нацеленных на дальнейшее развитие области, повышение качества жизни населения. Реализация проектов будет способствовать трудоустройству более 6,3 тысячи человек.

Акционерным обществом «Узкурильшматериаллари» в области реализуются 163 проекта.

В Нурабадском районе предприятием «Навоий металлмаш» и китайской компанией «Gezhouba Group Cement Co.LTD» планируется наладить производство цемента. На предприятии мощностью 2 миллиона тонн продукции в год будет создано 530 рабочих мест.

В Пастдаргомском районе ожидается введение в строй предприятия «Самарканд Афросиёб цемент», которое обеспечит работой 300 человек. Пуск предприятия намечен на 2018 год.

Шавкату Мирзиёеву были представлены проекты по организации производства бытовой техники в свободной экономической зоне «Ургут».

Акционерным обществом «Узэлтехсаноат» и ООО «Ideal Elektro Lyuks» совместно с турецкой компанией «Odul» реализуются проекты общей стоимостью 7 миллионов долларов по выпуску газовых плит, электрических духовок, стиральных машин. Часть продукции будет экспортироваться.

ООО «Coven Elektro» планирует выпускать современные пылесосы. Предприятие будет изготавливать в год 30 тысяч единиц такой продукции. Знакомая с этими проектами, Президент нашей страны отметил, что обеспеченность населения современной бытовой техникой является одним из основных показателей уровня жизни. Дано поручение по экспорту продукции на мировой рынок, дальнейшему продвижению бренда «Сделано в Узбекистане».

Состоялась презентация проектов в фармацевтической сфере, осуще-

ствляемых при поддержке Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. В ООО «Optima Sobirolon», «Perfect Pharma Group» и на совместном предприятии «Samarkand England eko medical» намечено создать более 200 рабочих мест. Также представлены проекты по развитию здравоохранения, дальнейшей популяризации спорта, бытовому обслуживанию населения.

Глава нашего государства посетил Народную приемную Президента Республики Узбекистан в Самаркандской области.

В приемной, расположенной в доме № 32 по улице Дахбед города Самарканда, созданы все необходимые условия для приема граждан, рассмотрения обращений и принятия решений по ним. Президент нашей страны отметил, что народные приемные стали действенным и удобным средством диалога с народом, теперь основное внимание необходимо уделить тому, чтобы люди были довольны их работой.

Шавкат Мирзиёев в ходе состоявшейся 5 октября 2016 года поездки в Самаркандскую область обратил особое внимание на вопрос дальнейшего улучшения транспортной инфраструктуры Самарканда. Отмечалась необходимость прокладки трамвайных линий.

За истекшее короткое время осуществлены необходимые работы в этом направлении. На улицах города проложены стальные пути для организации движения трамваев.

Президент нашей страны 15 апреля принял участие в мероприятии, посвященном пуску в Самарканде трамвая по маршруту «Железнодорожный вокзал – Сартепа».

Глава нашего государства совершил вместе с группой жителей области поездку на трамвае от остановки «Тарих музейи» до остановки «Темир йул вокзали». В ходе искренней беседы говорилось об осуществляемых в нашей стране реформах, уделяемом внимании дальнейшему повышению благосостояния народа.

Протяженность двухколейной трамвайной линии составляет 7,2 километра. Для ее обслуживания построены четыре электроподстанции и одно депо. На маршруте между железнодорожным вокзалом и Сартепой будет курсировать 8 трамваев. В Самарканде планируется организовать движение 20 трамваев по четырем маршрутам.

На этом поездке Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Самаркандскую область завершилась. Она стала практическим воплощением исполнения целей и задач Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека». Определенные в ходе визита широкомасштабные задачи, обсужденные крупные проекты поднимут развитие области на новый уровень, искренний диалог с народом придаст новую силу и радость жителям области.

УзА.

В МЕЖДУНАРОДНОМ ПРЕСС-КЛУБЕ ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

В Ташкенте 14 апреля состоялось заседание Международного пресс-клуба, посвященное обсуждению актуальных вопросов внешней политики Узбекистана на современном этапе. В нем приняли участие члены Общественного совета Международного пресс-клуба, главы и представители аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса и международных организаций, журналисты.

Первый заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, председатель Общественного совета Международного пресс-клуба С. Сафоев, министр иностранных дел А. Комилов отметили, что заседание организовано в контексте Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан, охватывающей все сферы жизни нашей страны. Подчеркивалось, что пятое направление Стратегии действий, прошедшей широкое обсуждение общественностью, связано с внешней политикой и внешнеэкономической деятельностью и что все ее задачи нацелены прежде всего на создание достойных условий жизни для нашего народа, дальнейшее повышение авторитета нашей страны в мировом сообществе, обеспечение мира, стабильности и безопасности, являющихся залогом благополучия и процветания. Достижение этих целей является одним из основных направлений внешней политики нашего государства.

Осуществляемая под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева внешняя политика имеет важное значение для стран региона. То, что руководитель Узбекистана совершил первые государственные визиты в Туркменистан, Казахстан и Россию, является практическим подтверждением того, что во внешней политике нашей страны уделяется особое внимание укреплению добрососедских отношений.

Эти государственные визиты Президента нашей страны определили приоритеты внешней политики Узбекистана. Подробности и результаты визитов главы нашего государства широко обсуждались не только в политических кругах, но и среди общественности и экспертов. Документы, подписанные в рамках встреч на высшем уровне и направленные на дальнейшее развитие сотрудничества в сферах экономики, торговли, инвестиций, топливно-энергетической, транспорта и транспортных коммуникаций, здравоохранения, в банковско-финансовом секторе, в области туризма, пищевой и легкой промышленности, культуры, науки и образования, имеют важное стратегическое значение. На заседании отмечалось, что все это будет служить дальнейшему развитию межгосударственных отношений, повышению эффективности достигнутых договоренностей, решению актуальных вопросов в сфере безопасности, дальнейшему усилению экономической конкурентоспособности.

На встрече, прошедшей в формате открытого диалога, состоялся подробный обмен мнениями по таким актуальным вопросам, как новые векторы развития внешней политики Узбекистана, основные принципы внешнеполитической концепции страны, выстраивание гармоничных отношений с соседними государствами, а также стратегическими региональными партнерами, развитие отношений со странами, которые обещают Узбекистану выход к морю, интеграция в мировую торговлю, безопасность и экономическое развитие, сообщает УзА.

Участники заседания получили ответы на вопросы, касающиеся актуальных аспектов внешней политики Узбекистана, в частности, рационального использования трансграничных рек и водных ресурсов, дальнейшего повышения инвестиционного потенциала нашей страны, развития гуманитарного сотрудничества, создания транспортных коридоров, дальнейшей активизации деятельности дипломатических представительств Узбекистана за рубежом.

Нодира МАНЗУРОВА.

ВСТРЕЧА В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазиз Камилев 15 апреля в Ташкенте встретился с министром иностранных дел и международного развития Французской Республики Жаном-Марком Эро.

В ходе переговоров особо отмечалось, что межгосударственная Программа сотрудничества на 2017–2018 годы позволяет на системной основе развивать и укреплять многоплановое сотрудничество между Узбекистаном и Францией.

Были обсуждены актуальные аспекты узбекско-французских отношений в политической, торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной и других областях. Сто-

роны обменялись мнениями по региональным и международным вопросам.

На встрече отдельное внимание было уделено перспективам расширения взаимодействия в контексте реализации задач, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах. В частности, подтверждена заинтересованность в успешных итогах намеченно-

го на начало июня визита в Узбекистан делегации деловых кругов Франции под эгидой Движения французских предприятий «МЕДЕФ Интернэшнл».

Стороны рассмотрели и другие вопросы, представляющие обоюдный интерес.

В этот же день французская делегация провела встречи в министерствах и ведомствах нашей страны, посетила комплекс Хазрати Имам (Хастимом).

УзА.

КОНФЕРЕНЦИЯ «AGRO FOOD FORUM 2017»

В галерее «Заркайнар» состоялась международная конференция «Agro Food Forum 2017». Ее тема – «Технологии по переработке фруктов и овощей и продовольственная безопасность».

На конференции были обсуждены вопросы повышения качества, переработки и упаковки плодовоовощной продукции, а также своевременной доставки продукции до покупателя, развития деятельности фермерских хозяйств. Участники форума поделились опытом выбора, установки и эксплуатации современных технологий, обсудили способы повышения объемов экспорта. Особое внимание было уделено приоритетам продовольственной безопасности.

В ташкентском форуме участвовали более десяти ведущих мировых компаний, среди которых всемирно известные «Fam» (Бельгия), «Octofrost» (Швеция), «Cabinplant» (Дания), «Omip» (Италия), «Tomra» (Бельгия), «Visser» (Голландия). В рамках конференции поделились своим опытом и обсудили интересные вопросы сотни представителей малого и среднего бизнеса, фермеры и промышленники, производители и поставщики оборудования,

бизнес-консультанты и прочие профильные специалисты.

Рост числа участников и гостей на конференции из года в год свидетельствует о высоком престиже форума в пищевой индустрии, актуальности обсуждаемых на нем тем.

Организатором форума выступила компания «General Machinery Group» – один из крупнейших в Центральной Азии поставщиков европейского оборудования по переработке плодовоовощной продукции.

Организаторы пригласили всех заинтересованных лиц принять участие в конференции и поделиться своим опытом с коллегами, – сказал директор компании «General Machinery Group» Фуркат Бахрамов. – Опытные сотрудники и квалифицированные консультанты ответили на все вопросы учащих, они рады помочь им в становлении и развитии бизнеса.

Соб. инф.



Во Дворце творчества молодежи состоялась VI международная выставка «Кожа, обувь, одежда и аксессуары». Организатором выставки выступили Ассоциация «Узбекчармпойабзали», в ней участвовали наряду с предприятиями, входящими в ее состав, региональные предприятия и зарубежные партнеры.

НАДЕЖНЫЕ ПАРТНЕРЫ, ВЫГОДНЫЕ ДОГОВОРЫ

Благодаря последовательной модернизации производственных предприятий, техническому и технологическому обновлению, созданию оптимальных условий для зарубежных партнеров достигаются весомые результаты в развитии кожевенно-обувной промышленности.

В нашей стране около 770 предприятий занимается обработкой кожи, производством кожгалантерейной продукции и обуви. Внедряемые в сфере льготы способствуют созданию новых предприятий, постоянному развитию производственных мощностей, открытию новых рабочих мест.

На выставке «Кожа, обувь, одежда и аксессуары» было представлено более 80 местных предприятий, а также около 20 компаний из-за рубежа. Демонстрировалось более 2500 образцов различной продукции – обувь, товары из кожи, кожгалантерейные изделия, одежда, аксессуары и многое другое. Участники выставки могли ознакомиться с современным оборудованием, технологиями и фурнитурой.

Созданные условия для предпринимателей в нашей стране, предоставление льгот – важные факторы дальнейшего развития нашей деятельности, – сказал генеральный менеджер совместного предприятия «Clasica Shoes International» Илхом Назаралиев. – Двадцать лет назад наше предприятие начало свою деятельность с нескольких десятков видов обуви, сегодня производим более тысячи моделей мужской и детской обуви. Спрос на нашу продукцию возрастает не только на местном рынке, но и в Казахстане, России. Планируем в этом году импортировать в Россию около 100 тысяч пар обуви.

Одним из основных направлений деятельности предпринимателей является производство детской обуви, – сказал технолог ООО «Эркатой болажон» Мухаббат Норова. – Начиная с 2013 года мы производим ортопедическую обувь для детей. На предприятии, где трудятся более ста человек, в настоящее время изготавливается более пятидесяти моделей обуви.

Легкая промышленность – одна из динамично развивающихся отраслей. Произведенная в Узбекистане готовая продукция отличается не только высоким качеством, но и современным дизайном. Поэтому такая продукция пользуется большим спросом на мировом рынке, она экспортируется в десятках стран. Как отметил Журабек Отабеков, учредитель предприятия «Elegant shoes», действующего в Ташкенте, в настоящее время продукция предприятия экспортируется в Таджикистан, Кыргызстан, Россию и Азербайджан, планируется выход на европейские рынки.

Выставка стала важной площадкой для укрепления сотрудничества предпринимателей нашей страны с зарубежными партнерами. Вниманию отечественных производителей привлекали предлагаемые инициативными предприятиями «Химическое производство» (Республика Беларусь) обувь, галантерея, мебель, различные клеющиеся материалы для строительной отрасли и других отраслей.

Предприятие «Фотих Укчи» (Турция) продемонстрировало различные аксессуары, используемые при производстве обуви.

Ранее проводившиеся выставки показали, что производимые в нашей стране товары отличаются высоким качеством и современным дизайном, стоят намного дешевле импортной продукции, – сказал в интервью корреспонденту УзА заместитель председателя правления Ассоциации «Узбекчармпойабзали» Шарифжон Шералиев. – В ходе выставки нашими структурами были подписаны договоры с предприятиями как нашей страны, так и с зарубежными партнерами о реализации или приобретении продукции. Эти кооперационные связи послужат созданию новых, импортозамещающих видов продукции, повышению объема экспорта.

В рамках выставки состоялась международный форум с участием представителей Российской Федерации и Республики Казахстан.

Детский спорт — путь к совершенству

Узбек жанг санъати – вид спорта, вобравший в себя такие неповторимые положительные качества нашего народа, как честность, выдержка, скромность, самолюбие, сила воли. Сейчас ширятся ряды молодежи, занимающейся этим видом спорта, служащими воспитанию гармонично развитой молодежи.

ВОСПИТАНИЕ СИЛЫ ВОЛИ

Созданной в 2009 году Федерацией узбек жанг санъати Узбекистана особое внимание уделяется дальнейшей популяризации этого вида спорта, организации занятий на высоком уровне, предоставлении необходимых условий для повышения опыта и мастерства спортсменов, подготовки квалифицированных тренеров. В организованных в различных регионах нашей страны секциях более 30 тысяч мальчиков и девочек регулярно занимаются этим видом спорта.

– Не все участники наших секций могут достигнуть высоких результатов, важно то, что они всю жизнь дружат с физической культурой и спортом, учатся дисциплине, преодолевают испытания, становятся тем молодым поколением, которое будет способствовать развитию страны, – говорит председатель Федерации Пулат Усмонов. – В ходе занятий особое внимание уделяем повышению духовности наших учеников. Это является одним из важных требований узбек жанг санъати. Сила воли – это на самом деле стойкость и выдержка. Человек с силой воли уверен в себе, не боится взять на себя решение даже самой сложной задачи.

Этим видом спорта можно заниматься с шести лет. Дети сначала обучаются начальным навыкам узбек жанг санъати – оздоровительным навыками. Утренняя физкультура или оздоровительная гимнастика способствуют физической закалке детского организма. Потом ребята тщательно обучают другим направлениям узбек жанг санъати, поэтапно подготавливают к соревнованиям.

– Каждый родитель мечтает, чтобы его ребенок рос здоровым, обладающим большими знаниями и примерным поведением, – говорит тренер женской сборной по

узбек жанг санъати Шахноза Зухридинова. – Для этого важно с ранних лет приобщать детей к спорту, который в дальнейшем станет постоянным спутником по жизни.

Сегодня среди занимающейся узбек жанг санъати молодежи много тех, кто успешно участвует в соревнованиях республиканского и международного масштаба. Такие юноши и девушки, как Жасур Серикбаев, Ахмад Турдиохун, Жасур Ахмаджонов, Мухаммад Хакимов, Зоҳид Абдуразоков, Жавлон Есенкулов, Зухра Умурзокова, Мафтуна Икромова, сестры Карина и Сабина Ким, Гузал Рахимова, занимают призовые места на чемпионатах страны и международных турнирах. Особого внимания заслуживают достижения талантливой спортсменки Карина Ким.

Карина с 2012 года стала регулярно заниматься этим видом спорта. В тот год она заняла первое место чемпионата Узбекистана. Первой победы международного уровня она добилась на Всемирном фестивале единоборств, проведенном в городе Чонг-Жу (Южная Корея) в 2015 году. Также Карина поднялась на пьедестал почета в соревнованиях, проведенных в прошлом году в России, Португалии, Италии и Казахстане.

– Мне доставляет большую радость заниматься узбек жанг санъати, вобравшим в себя узбекские национальные традиции, – говорит Карина. – Этот вид спорта помогает детям становиться физически крепкими, духовно богатыми. Мы счастливы, что благодаря этому виду спорта во многих зарубежных странах можем демонстрировать спортивное развитие нашей страны.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
контр. УзА.

В нашей стране уделяется большое внимание развитию паралимпийских видов спорта, всесторонней поддержке молодежи с ограниченными физическими возможностями, что способствует поднятию престижа нашей страны на мировой арене.

ТАК ГОТОВЯТ ЧЕМПИОНОВ

С наступлением солнечной погоды на футбольном поле Национальной паралимпийской ассоциации Узбекистана, что на массиве Бешагач, начались тренировки незрячих спортсменов, являющихся кандидатами в сборную команду Узбекистана по футболу.

Встретившись с их тренером Рашидом Сафариевым, который подготовил немало чемпионов, я попросил его рассказать о ходе подготовки спортсменов.

– Мне очень приятно, что руководство Национальной паралимпийской ассоциации Узбекистана предоставило нам прекрасное поле, спортивный комплекс со всеми удобствами: разде-

валками, душевыми, медпунктом. В последнем работает замечательный врач Зухра Абдулкасимова, награжденная орденом «Соғлом авлод учун», которая внимательно следит за здоровьем членов нашей сборной команды. Она состоит из тринадцати человек, из них восемь игроков на поле, два вратаря и три тренера.

Так как Узбекистан включен в число участников программы Паралимпийских игр, которые состоятся в 2020 году в Токио (Япония), мы решили начать тренировки, чтобы повысить свои шансы на успех. Тренируемся мы так: на поле выходит четыре незрячих футболиста и

один вратарь, которые играют один двадцатиминутный тайм, затем выходит вторая половина команды, итого получается матч в пятнадцать минут.

Мы проводим постоянный отбор сильнейших игроков в команду сборной. В настоящий момент кандидатами в сборную являются Сунатулла Исаев, Бобур Курбанов, братья Хасан и Хусан Абдиевы, Иззат и Шахриёр Ёдгоровы, а также Хусан Шаимов. Мы также приглашаем к себе незрячих юношей в возрасте от 14 до 16 лет в спортивный комплекс Национальной паралимпийской ассоциации для тренировок.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПРИМЕР ПОДРАСТАЮЩЕМУ ПОКОЛЕНИЮ

В столице состоялась встреча детей и молодежи с олимпийским чемпионом 2016 года нашим соотечественником Русланом Нурудиновым.

На мероприятие были приглашены молодые спортсмены, учащиеся колледжей и лицеев города Ташкента. Было отмечено, что молодежь должна знать прославленных спортсменов, ведь они куют славу своей страны, находясь на передовых рубежах. Российский центр науки и культуры, организовавший мероприятие, активно сотрудничает со спортсменами, проводит с их участием различные мероприятия, которые формируют у детей и юношества любовь к родине, спорту.

Руслан Нурудинов рассказал присутствующим о том, как пришел в спорт, как добивался высоких результатов, какой ценой доставались ему победы, поделился впечатлениями от соревнований.

Родился он 24 ноября 1991 года в Андижанской области. Свою первую золотую медаль на международных соревнованиях завоевал в 2009 году, победив на прошедшем в Объединенных Арабских Эмиратах чемпионате Азии среди юниоров. В 2011 году Руслан на чемпионате мира во Франции завоевал серебряную медаль в толчке. В 2012 году стал победителем чемпионата Азии в Южной Корее, вошел в четверку сильнейших тяжелоатлетов на Лондонской олимпиаде, прошедшей в том же году.

На чемпионате мира по тяжелой атлетике, проходившем в польском городе Вроцлаве в 2013 году, завоевал титул чемпиона мира в весовой категории до 105 килограммов. Тогда спортсмен был удостоен сразу трех золотых медалей в рывке, толчке и двоеборье с суммарным весом 425 килограммов. В 2016 году завоевал золотую медаль на XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро.

Тепло отозвался Руслан о дружбе с российскими спортсменами и тренерами, с которыми довольно часто видится, так как нередко сборы проходят в Российской Федерации. Поделится советами, каких ошибок должны избегать начинающие спортсмены и какие качества, причем не только физические, необходимо в себе воспитывать, чтобы добиться победы.

В завершение мероприятия руководитель РЦНК Виктор Шулика подарил Руслану книгу «Наука о спорте».

Всем участникам пришлось по душе встреча со столь интересным человеком, каковым является Руслан Нурудинов, они отметили для себя объединяющую силу спорта, и что общение со знаменитыми спортсменами помогает убедиться в плодотворности здорового образа жизни, рождает желание добиваться побед.

Джамия АИПОВА.

ЗДРАВСТВУЙ, НОВАЯ СМЕНА!

Узбекистанские спортсмены сейчас известны во всем мире. Сборные команды и профессиональные футбольные клубы нашей страны ежегодно достигают весомых результатов, в частности, талантливые представители узбекского футбола становятся игроками международного масштаба. Подтверждением тому является высокий авторитет судейской бригады ФИФА во главе с узбекистанским рефери Равшаном Эрматовым, завоевание нашими инвалидами-ампутантами звания чемпионов мира по футболу, первый в истории выход четырех команд Узбекистана в Азиатскую лигу чемпионов. Все это – плоды внимания, уделяемого в нашей стране развитию спорта.

рудованием и инвентарем. В бассейне ведется регулярный контроль за чистотой воды, водоочистка осуществляется современными способами. Система отопления и вентиляции обеспечивает оптимальную температуру внутри здания при любой погоде.

Учащиеся школы регулярно проходят медицинский осмотр. В прошедшем году в ходе медицинского осмотра было установлено, что дети прибавили в росте, нормализован вес. Родителей радует, что их занимающиеся спортом снова стали меньше болеть.

Знания и навыки, накопленные юными футболистами на тренировках, проверяются на республиканских и международных соревнованиях. Так, недавно ребята 2006 года рождения под руководством тренера Акмалы Рискулаева показали свою силу в Ставрополе на турнире памяти Героя России Владислава Духина.

– Узбекистан был впервые представлен на данном турнире, – говорит А. Рискулаев. – Мы сыграли пять игр и среди 14 команд заняли первое место, став чемпионами. Нас переполняет чувство гордости, когда в нашу честь на международных спортивных турнирах звучит гимн Узбекистана и высоко поднимается его флаг. Кроме того, ребята других возрастов участвуют в республиканских турнирах на Кубок «Наврз», первенстве города и республики, международных соревнованиях в Казахстане, Малайзии. Мы рады, что государством оказывается поддержка национальному футболу. В настоящее время созданы все условия для проявления молодыми футболистами способностей. Футболисты нашей команды эффективно пользуются созданными возможностями и стремятся повысить свой опыт. Высокое мастерство, тщательная подготовка и командный дух – важные факторы победы. С учетом этого выявление молодых талантли-

вых игроков является одной из актуальных задач, стоящих перед нами, тренерами.

Перспективные молодые футболисты со временем привлекаются в основную состав команды. В футбольном сезоне 2016 года в основной состав вошли такие одаренные футболисты, как Нурилло Тухтасинов, Даврон Умиров, Жавохир Эсонкулов.

До обретения нашей страной независимости тренеры не имели возможности повышать квалификацию за рубежом. Теперь они проходят стажировки в известных зарубежных федерациях и футбольных клубах. Это служит расширению рядов квалифицированных тренеров, дальнейшему повышению начального футбольного образования и в конечном итоге – поиску новых талантов и повышению мастерства наших спортсменов.

– Футбол физически закаляет, учит быстро принимать правильные решения, выбирать верную жизненную позицию, – говорит воспитанник ДЮФШ Жасурбек Жалолиддинов. – Моя мечта – достойно защищать честь нашей страны на мировых спортивных аренах, радовать поклонников футбола красивой и результативной игрой. Для этого я стараюсь хорошо учиться, усердно тренироваться, изучая игровую технику известных футболистов нашей страны и мира.

Самая актуальная задача, стоящая сегодня перед футбольной общественностью Узбекистана, – выход национальной сборной в финальный этап чемпионата мира 2018 года в России. Проводимая в нашей стране масштабная работа по развитию футбола вселяет в нас надежду на получение узбекскими футболистами путевки на мундиаль.

А. ГУЛЯМОВ.
Фото Т. КАМИЛОВА.

Указ и его исполнение

МАХАЛЛА – ОЧАГ ДУХОВНОСТИ

В столице состоялась пресс-конференция, посвященная работе, осуществляемой Ташкентским городским отделением общественного благотворительного фонда «Махалла».

Исполняющий обязанности председателя правления Ташкентского городского отделения общественного благотворительного фонда «Махалла» А. Гуломов и другие отметили, что в нашей стране реализуются широкомасштабные меры в целях повышения статуса махалли, создания необходимых условий для активизации ее участия в формировании гражданского общества. Указ Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли» от 3 февраля 2017 года служит важным фактором дальнейшего расширения масштабов этой работы.

В указе намечены приоритетные задачи, направленные на повышение роли махалли в эффективном решении актуальных вопросов на местах, укрепление ее материально-технической базы.

На мероприятии, сообщает УзА, говорилось о работе, запланированной на нынешний год.

Г. САТТОРОВА.

Четверг – день профилактики

ПОСТОЯННАЯ БДИТЕЛЬНОСТЬ ДАЕТ РЕЗУЛЬТАТЫ

В академическом лицее № 2 при Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта состоялась беседа за «круглым столом», посвященная повышению эффективности работы по предотвращению правонарушений, наркомании и других опасных явлений среди молодежи.

На мероприятии, в котором участвовали работники управления внутренних дел на транспорте, правоохранительных органов, представители государственных и общественных организаций, педагоги и учащиеся, отмечалось, что в нашей стране проводится широкомасштабная работа по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, формированию высокой правовой культуры молодежи.

Оказываемая забота не только возлагает на молодежь ответственность за приобретение современных знаний и профессий, но и требует бдительного отношения к происходящим вокруг событиям, активного участия в борьбе против религиозного экстремизма, терроризма, наркомании.

– Мы гордимся нашей жаждущей знаний, дисциплинированной молодежью, – говорит корреспондент УзА инспектор отдела защиты прав человека и юридического обеспечения управления внутренних дел на транспорте Отабек Акбаров. – Но, к сожалению, все еще встречаются негативные случаи, требующие нашего особого внимания. В ходе профилактического мероприятия в мобильных телефонах подростков были обнаружены видеоролики безнравственного содержания, противоречащие нашей духовности. Наблюдались случаи опоздания на уроки. Среди учащихся проводится разъяснительная работа.

В этом академическом лицее обучаются более четырехсот юношей и девушек. В ходе профилактического мероприятия было установлено, что один учащийся регулярно не посещает занятия, четырнадцать человек нарушают дисциплину. На мероприятии были проведены беседы с нарушителями дисциплины, они предупреждены, что к ним могут быть применены соответствующие меры.

Ш. МАМАТУРОВА.

За здоровый образ жизни

ПРОВЕДЕН МЕДОСМОТР

В медико-социальном центре Международного благотворительного фонда «Соғлом авлод учун» специалисты Международной организации «Friedensdorf International» (Германия) провели медицинский осмотр больных детей из города Ташкента, Ташкентской и Сырдарьинской областей.

В соответствии с Постановлением Президента Узбекистана «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы» от 1 августа 2014 года ведется системная работа.

В сотрудничестве фонда «Соғлом авлод учун», Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и международной организации «Friedensdorf International» Кевин Дахлбрук. – Также планируем посетить Кашкардарьинскую и Самаркандскую области. Мы рады, что совместно с врачами Узбекистана возвращаем больных детей к здоровой жизни.

В медико-социальном центре дети с врожденными заболеваниями, последствиями ожогов и травм были обследованы специалистами и получили соответствующие рекомендации, сообщает УзА. Некоторые из них пройдут лечение в клиниках Германии.

С. АЛИЖОНОВА.





Творческий подход к воспитанию детей — залог их гармоничного развития.

На спортивных аренах

СОСТОЯЛСЯ ВОСЬМОЙ ЭТАП ЧЕМПИОНАТА

В «Joy Bowling Club» состоялся восьмой этап чемпионата страны по спортивному десятикегельному боулингу в парном разряде.

Победителями апрельского тура двоек второй раз кряду стали Бахтиер Далабаев и Кудрат Хиямов. Второе место занял микс-дуэт в лице Сергея Сапова и Сайёры Махмудовой. Третьими были Равшан Абдусаматов и Артур Зарбахт. Четвертыми по итогам финального матча оказались Татьяна Лефтер и Олим Мухтаров.

Далабаев и Хиямов уже в пятый раз в сезоне выигрывают парный турнир. Ранее им удалось добиться аналогичных успехов в рамках второго, третьего, пятого и седьмого этапов (золото), а также стать третьими на втором этапе первенства. Сапов и Махмудова второй раз подряд становятся обладателями серебра. В свою очередь, поднявшиеся на третью ступень пьедестала Абдусаматов и Зарбахт были лучшими по результатам четвертого этапа.

Б. ХУЖАЕВ.

ОБЛАДАТЕЛЬ ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ

Член сборной Узбекистана по вольной борьбе Рашид Курбонов выиграл медаль высшей пробы на прошедшем в эстонском городе Тарту международном турнире по вольной и греко-римской борьбе «Kristjan Palusalu Memorial 2017», сообщает УзА.

В финальном поединке борцов весом 86 килограммов Рашид Курбонов с большим преимуществом одолел россиянина Анатолия Серезенкова и поднялся на высшую ступень пьедестала почёта.



Фото М. АМИНА (УзА).

Ташкентский клуб «Локомотив» принял на своем поле команду «Истиклол» из Ирана в рамках четвертого тура группового этапа Азиатской лиги чемпионов.

«ЛОКОМОТИВ» СЫГРАЛ ВНИЧЬЮ В ДОМАШНЕМ МАТЧЕ

Футболисты «Локомотива», сделавшие ставку на атакующую игру, открыли счет на 13-й минуте. Автором гола стал Марат Бикмаев. На 87-й минуте матча, прошедшего в острой борьбе,

игроку команды «Истиклол» Кавеху Резоии удалось сравнять счет — 1:1. 25 апреля «Локомотив» сыграл в гостях у клуба «Ал-Таавон» (Саудовская Аравия).

УзА.

В Мемориальном парке-музее имени Камолитдина Бехзода прошла пресс-конференция, посвященная открывшемуся традиционному фестивалю изобразительного и прикладного искусства.

Фестивали

ПРАЗДНИК ДЛЯ МАСТЕРОВ

Как отметил председатель Академии художеств Узбекистана А. Нуриддинов, в рамках фестиваля будут проводиться конкурсы среди учащихся, а победители будут награждены дипломами и призами во многом благодаря средствам известных художников, собранных для поддержки молодых талантов.

В течение пяти дней начиная с сегодняшнего дня и по 22 апреля в Ташкентском Доме фотографии, Галерее изобразительного искусства Узбекистана, Международном караван-сарая Академии художеств Узбекистана, Мемориальном парке-музее им. К. Бехзода, Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана, а также во всех областях Узбекистана проводятся мероприятия фестиваля, организованного Академией художеств Узбекистана.

Уже стартовали различные выставки, мастер-классы, смотры национальной одежды, концерты; искусствоведами и художниками обсуждаются проблемы современного изобразительного искусства, а также на протяжении всего фестиваля во всех залах на телемониторах будут транслироваться документальные фильмы о культуре и искусстве Узбекистана.

В рамках фестиваля пройдут интересные конкурсы: «Самое лучшее учебное заведение», «Самый лучший педагог», «Самое лучшее произведение прикладного искусства» и т. д.

В фестивале этого года принимают участие сотрудники дипломатических представительств, аккредитованных в нашей стране, благодаря чему поклонники искусства смогут посетить выставки, посвященные культуре Индонезии, Бангладеш, Японии, Палестины, Китая и других стран.

Главной целью проекта является ознакомление публики с современными художественными процессами в искусстве, донесение до зрителей идеи высокого потенциала творчества художников разных поколений, ведь наряду с известными своими произведениями представили молодые и только начинающие художники.

Д. ВЯЛЬШИНА.

Мир творчества

ВСТРЕЧА В ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ МУЗЕЕ

В зале космонавтики Ташкентского политехнического музея прошел тематический вечер, организованный музеем совместно с Ташкентским городским планетарием.

Зрительскую аудиторию составили ученики четвертых и пятых классов общеобразовательных школ № 33 и 94. Открытие праздничной программы ознаменовалось прекрасным выступлением детского ансамбля студии эстрадного танца «Авива» Центра культуры и досуга населения Мирабадского района. Первый танцевальный номер вполне соответствовал тематике мероприятия. Юные артисты изобразили то, как из хаоса рождается Вселенная. Затем планетарий предложил детям игру на тему астрономии. В заключительной части встречи организаторами была сделана попытка на примере научно-фантастического фильма «Марсианин» рассказать школьникам о будущем космонавтики. Живой интерес у ребят вызвали также многочисленные экспонаты, выставленные в зале космонавтики музея, наглядно иллюстрирующие этапы покорения космоса человеком.

Еще перед началом тематического вечера, посвященного Дню космонавтики, из аудитории зала стали выходить радостные школьники с моделями ракеты, которые они только что завершили создавать. И это неудивительно, ведь в этот день были проведены три мастер-класса по основам ракетомоделирования.

Вот что рассказал Алибек Джуманиязов, тренер-инструктор по ракетомоделированию Якасарайского учебного спортивно-технического клуба ОСО «Ватанпарвар»:

— Две недели назад наш клуб проводил здесь же мастер-класс по основам авиамоделирования. Школьники изготовили и опробовали авиа-модель начального уровня — металлический планер. Так он называется потому, что его запускают в полет движением руки, то есть мечут.

Такие мастер-классы будут в ребятах интерес к техническим видам спорта.

Сергей ЧИНАЕВ.

Выставки

НЕПОВТОРИМЫЙ АВТОРСКИЙ СТИЛЬ

В столице проходит персональная выставка лауреата международных премий фотохудожника Владимира Жирнова под названием «Восхождение».

В экспозиции в Ташкентском Доме фотографии представлено более ста работ, в которых использованы различные технические и композиционные приемы — коллажи, триптихи, многоэлементные композиции, где отдельные фотографии взаимодействуют друг с другом или же складываются в сложные визуальные и смысловые структуры, как, например, в работах «Воспоминание о Прибалтике», «Весь этот джаз», «Из тени в

свет перелетая», «Гамельнский крысолов».

Фотохудожник успешно работает как с широкой цветовой гаммой, так и с монохромной фотографией, сочетая их порой, как это видим по работе «Петербургские сны».

Владимир Жирнов трудится во всех направлениях и в различных жанрах фотоискусства — от портрета и пейзажа, этнографических зарисовок и репортажей с праздников до стилистически

сложных серий и проектов, к примеру таких, как «Двойной портрет», «На солнечной стороне», «Навруз в Байсуне».

На выставке также представлена серия фотографий, получившая награду на международном конкурсе «Память человечества» в Китае. В этой серии ярко выражены красота и самобытность узбекских национальных костюмов и украшений.

Выставка завершится завтра.

Алексей ЗАПОВ.

Добрые советы

СОЗДАТЬ САД ПОД СИЛУ КАЖДОМУ

Природа — наш лучший лекарь, утверждают врачи и ученые, но далеко не у всех есть возможность подолгу общаться с этим лекарем. Однако эту проблему легко разрешить — устройте у себя дома маленький «райский» сад или хотя бы цветочную клумбу, которая будет радовать вас не хуже экзотических ботанических коллекций...

Ведь, как правило, наши балконы — это хранилище старых, ненужных вещей, которые и места много занимают, и пользы от них никакой по большому счету. А ведь балкон может стать любимым местом для всех домочадцев.

Вначале продумайте все до мелочей: какой конкретно садик или клумбу вы хотите соорудить, в каком стиле, определите, на какую сторону выходит балкон. Вот несколько советов, которые помогут вам превратить ваш балкон в настоящий шедевр цветоводства.

Солнечная сторона: в этом случае лучше всего подойдут такие растения — из однолетних: петунии, лобелии, циннии, календула, вербена, львиный зев, левкой; из многолетних — флоксы (чтобы они цвели подольше, часть молодых побегов прищипните на высоте 10 см), гладиолусы и лилии — они замечательно будут смотреться в больших вазонах. Можно выставить на все лето на балкон и комнатные цветы — на солнышке прекрасно себя будут чувствовать пеларгонии, фуксии, гортензии крупнолистные, колеусы, бегонии разных видов.

Тенистая сторона: балкон можно украсить такими однолетниками, как астры разных сортов, душистый табак, агератум, бархатцы, бегония, пеларгония, бальзамин. Из многолетних посадите астильбу, барвинок, яснотку крапчатую, душистую фиалку, маргаритки. После поры цветения их листва долго сохраняет декоративность, а растения можно оставить зимовать. И всегда к месту будут любимые многими анютины глазки. Из комнатных растений прекрасно будут себя чувствовать бальзамин, плющ обыкновенный и восковой, циссусы, зебрина, камнеломка, сансевиера и др.

Ветреная сторона: в этом случае подойдут высокорослые растения, такие как космея, циннии, георгины, декоративные подсолнухи, бархатцы прямостоячие. Их следует разместить в ящиках у самой стены и обязательно подвязать к шестам или другим опорам. Конечно, самое лучшее — защитить цветочные посадки листами фанеры, ламината или оргстекла. Но есть растения, которые не боятся ветра: это низкорослые вечноцветущие бегонии (выращенные из семян или комнатные экзотические), лобелии разных оттенков, львиный зев (низкорослых сортов). Можно выставить на балкон комнатные пеларгонии, каланхоэ, алоэ, агавы.

Если вы хотите превратить свой балкон в ароматное царство, то высадите в кашпо мелиссу (лимонную мяту), душистый горошек, левкой, алиссум с его медовым запахом, резеду, ночную фиалку (маттиолу) и гелиотроп. Но выберите только пару-тройку растений (иначе все вместе они будут перебивать ароматы друг друга). Когда ваш садик зацветет, поверьте, после трудового дня вы испытаете непередаваемое наслаждение, а еще и оздоровитесь: любимые ароматы снимут напряжение, успокоят нервы, поднимут настроение.

Посадите на подоконнике выходящие однолетники, например, декоративную фасоль, с ее огненно-красными цветами, или ипомею разных сортов и разнообразных оттенков, или выходящую настурцию с цветами от лимонно-желтого до коричнево-оранжевого, а можно высадить мину лопающую с ее небольшими кисточками ярко-красных цветов или кобею с крупными фиолетовыми или белыми цветами-колокольчиками. А если у вас дома растет пассифлора, то лучшего кандидата для обрамления окна и не найти. Обрежьте ее побеги на 1/3 длины, поставьте на подоконник и позаботьтесь об опорах, например, декоративных решетках или трельяжах из простых тонких реек или прутьев.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

«ТОШКЕНТ ОКШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.

Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
СОБЩАЕТ
 В Ташкенте 19 апреля — переменная облачность, ночью и утром возможен дождь, гроза. Днем — без осадков. Ветер восточный, 5–10 м/сек. Температура ночью — 10–12 тепла, днем — 23–25 тепла.
 По данным службы мониторинга Узгидромета, 19 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.